
 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INFORME MAYORES UDP EDICIÓN 6/ AÑO III ELECCIONES 

Fecha: marzo 2015 Ref.: 15009/14223/III-6 

 

LOS MAYORES ANTE LAS PRÓXIMAS 

ELECCIONES  

 Siete de cada diez Personas Mayores (70,8%) aseguran que los 

partidos políticos tienen poco (31,7%) o nada (39,1%) en cuenta 

los problemas de los mayores, frente a un 7,4% que afirman que 

los tienen bastante (7,0%) o muy en cuenta (0,4%).  

 La atención que reciben las personas mayores en la política no es 

adecuada para el 73,0% de mayores, siendo este ámbito el que 

registra un porcentaje mayor que entre otros como los 

empresarios (61,0%), la publicidad (53,5%), los medios de 

comunicación (41,5%) y el cine, teatro... (40,8%). 

 El 54,1% de personas mayores concede bastante (25,3%) o 

mucha importancia (28,8%) a los resultados de las elecciones 

generales en su vida, porcentaje que es del 52,7% para las 

elecciones locales, del 52,2% para las autonómicas/regionales y 

del 45,6% para las europeas.  
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Las Personas Mayores opinan, 
mayoritariamente, que los partidos 

políticos tienen poco o nada en cuenta 
los problemas de los mayores. 

La participación política, aun cuando limitada a la 

participación en las elecciones, es un elemento muy 

importante en la actividad de las personas. La 

consideración de la importancia que este ámbito 

social tiene en la calidad de vida de una persona, es 

clave para promover la participación de la persona 

mayor promoviendo con ello su vida activa. 

En el contexto de las inminentes citas electorales 

que se celebrarán el presente año, el último 

Informe de Mayores de UDP realizado por Simple 

Lógica Investigación ha tenido como objeto evaluar 

la percepción  que tienen las personas mayores de 

la relacion entre la política con sus problemas 

cotidianos. 

 

Consultados sobre la medida en la que los partidos 

políticos tienen en cuenta los problemas de las 

personas mayores, el 70,8% consideran que los 

tienen poco (31,7%) o nada en cuenta (39,1%), 

siendo ésta la opinión mayoritaria dentro del 

colectivo. 

Se registra un 14,0% de personas mayores que 

afirman que los partidos políticos no tienen ni 

mucho ni poco en cuenta sus problemas y un 7,4% 

que señalan que los tienen bastante (7,0%) o muy 

en cuenta (0,4%), siendo esta opinión claramente 

minoritaria. 

Los partidos políticos tienen en cuenta los problemas 
de los mayores 
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TOTAL 39,1 31,7 14,0 7,0 0,4 7,7 

Según sexo:       

Hombre 41,9 26,9 19,7 7,3 0,0 4,2 

Mujer 37,1 35,2 9,8 6,8 0,7 10,2 

Según edad:       

De 65 a 74 años 41,6 33,3 13,5 6,7 0,2 4,7 

De 75 y más años 36,8 30,2 14,5 7,4 0,6 10,5 

Según estudios:       

Hasta primarios 43,3 28,1 11,7 6,5 0,6 9,8 

Secundarios 27,3 43,9 16,4 8,0 0,0 4,4 

Universitarios 33,5 35,1 22,0 8,4 0,0 1,1 

Según capacidad de 
gasto:       

Alta 36,9 33,7 18,8 6,1 0,0 4,6 

Equilibrada 36,9 31,1 13,2 9,0 0,7 9,1 

Insuficiente 50,8 32,0 8,9 0,6 0,0 7,8 

Según convivencia:       

Viven solos 37,9 38,9 6,6 3,4 0,0 13,2 

Viven acompañados 39,7 28,7 17,2 8,6 0,6 5,3 

Según hábitat:       

Rural (Hasta 10.000 h.) 43,8 27,5 12,3 7,6 0,0 8,8 

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000 h.) 42,6 28,8 14,5 7,3 0,0 6,8 

Gran ciudad (Más de 
100.000 h.) 36,9 38,7 10,1 8,5 1,5 4,4 

Barcelona y Madrid 24,4 31,9 26,1 1,5 0,0 16,1 

39,1%

31,7%

14,0%

7,0%

0,4%

7,7%

Los partidos políticos tienen en cuenta los problemas de los 
mayores

Nada en cuenta

Poco

Ni mucho ni poco

Bastante

Muy en cuenta

NS/NC

© UDP

Base: Personas mayores de 65 años (417 casos).
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En función de los distintos segmentos de población 

y a propósito de quienes opinan que los partidos 

políticos no tienen nada en cuenta sus problemas, 

la principal diferencia se observa en función del 

tamaño de hábitat, registrándose un porcentaje de 

los que así opinan en el ámbito rural (43,8%) y en 

las pequeñas ciudades (42,6%) significativamente 

superior al registrado en Madrid y Barcelona 

(24,4%), ámbito en el que el porcentaje de quienes 

afirman que ni mucho ni poco (26,1%) es 

significativamente superior al registrado en el 

conjunto (14,0%), al igual que ocurre entre los 

hombres (19,7%).    

Por su parte, en relación con quienes aseguran que 

los partidos políticos tienen bastante en cuenta los 

problemas de las personas mayores, el porcentaje 

entre los que tienen una capacidad de gasto alta 

(6,1%) o equilibrada (9,0%) es significativamente 

superior al registrado entre los que la tienen 

insuficiente (0,6%); entre los que viven 

acompañados (8,6%) significativamente superior al 

registrado entre los que viven solos (3,4%) y en las 

pequeñas y grandes ciudades (≥7,3%) con 

respecto al registrado en Madrid y Barcelona 

(1,5%).     

 

El 73,0% de las Personas Mayores creen 

que la atención que reciben de la clase 

política no es adecuada, lo mismo –

aunque con menor incidencia- se opina 

sobre los empresarios (61,0%), la 

publicidad (53,5%), los medios de 

comunicación (41,5%) y el cine y el 

teatro (40,8%). 

Consultados sobre si es correcta y adecuada la 

atención que cinco ámbitos diferentes le dan a las 

personas mayores, en general la opinión de que no 

es correcta y adecuada prevalece sobre la de que 

sí, aunque no con la misma intensidad según un 

ámbito u otro.  

 

El ámbito en el que más equidad hay entre ambas 

respuestas son los medios de  comunicación, del 

cual el 36,0% de las personas mayores afirman que 

reciben una atención correcta y adecuada mientras 

que el 41,5% opinan que no es así. 

Por parte del cine y el teatro, un 24,4% de 

informantes señala que se da a las personas 

mayores una atención correcta y adecuada, 

mientras que representan un 40,8% quienes 

afirman que no. 

Por otro lado, el 23,3% de personas mayores 

opinan que reciben de la publicidad una atención 

correcta y adecuada, mientras que más de la mitad 

(53,5%) afirman que no.  

Por último, los dos ámbitos para los cuales se 

registra un mayor porcentaje de mayores que 

opinan que el colectivo no recibe de ellos una 

atención correcta y adecuada son la política 

(73,0%) y los empresarios (61,0%), registrándose 

para ambos casos también el menor porcentaje de 

quienes consideran que esa atención sí es adecuada 

(14,2% y 12,5% respectivamente). 

Veamos los perfiles de mayores en los que 

predomina una u otra opinión para cada uno de los 

ámbitos. Para ello nos hemos centrado en las 

diferencias significativas entre el porcentaje 

registrado para cada segmento con respecto al 

registrado para el conjunto de personas mayores.  

36,0

24,4

23,3

14,2

12,5

41,5

40,8

53,5

73,0

61,0

22,4

34,8

23,2

12,9

26,5

0% 50% 100%

Los medios de comunicación

El cine, el teatro

La publicidad

La política

Los empresarios

Correcta y adecuada atención a las personas mayores por...

Sí No NS/NC

© UDPBase: Personas mayores de 65 años (417 casos).
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En relación con los medios de comunicación, las 

personas mayores que afirman que reciben de este 

ámbito una atención correcta y adecuada 

representan entre quienes viven solos un 

porcentaje (24,6%) significativamente inferior al 

registrado para el conjunto. 

Sin embargo, el porcentaje de aquellos mayores 

que consideran que los medios de comunicación no 

dan al colectivo una atención correcta y adecuada 

entre los menores de 75 años (51,3%) es 

significativamente superior al registrado para el 

total (41,5%) mientras que entre los de 75 y más 

ese porcentaje es significativamente inferior 

(32,4%). 

 

Con respecto a la política, también entre las 

personas mayores que viven solas se registra un 

porcentaje de los que consideran que sí reciben un 

trato correcto y adecuado (5,9%) significativamente 

inferior al registrado en el conjunto (14,2%). 

La opinión de quienes consideran que no es así es 

bastante homogénea pues no se observan 

diferencias significativas entre los distintos 

segmentos y el total de mayores. 
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El 21,2% de las personas mayores con estudios 

secundarios afirman que los empresarios dan al 

colectivo de mayores una atención correcta y 

adecuada, porcentaje significativamente superior al 

registrado para el conjunto (12,5%). 

No se observan diferencias significativas entre los 

distintos segmentos de población y el total con 

respecto a la opinión de que las personas mayores 

no reciben una atención correcta y adecuada por 

parte de los empresarios. 

 

En el caso de la publicidad, entre el segmento 

formado por los mayores que tienen estudios 

secundarios se registra un porcentaje de quienes 

consideran que sí se dispensa una atención correcta 

y adecuada al colectivo de mayores (11,7%) 

significativamente inferior al registrado para el total 

(23,3%). 

Tampoco en este caso destaca ningún segmento 

significativamente a propósito de quienes 

consideran que la publicidad no da un trato correcto 

y adecuado a los mayores. 
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Por último, en el ámbito cultural representado por 

el cine y el teatro, quienes opinan que se recibe una 

atención correcta y adecuada representan entre los 

habitantes de las grandes ciudades con más de 

100.000 habitantes –excepto Madrid y Barcelona- 

(33,6%) porcentajes significativamente superiores 

al registrado para el conjunto (24,4%). 

Sin que se observen tampoco diferencias 

significativas en relación con la opinión de que este 

ámbito no da una atención correcta y adecuada a 

las personas mayores, reflejando también un 

porcentaje homogéneo en el conjunto del colectivo. 

Según las personas mayores, los 

resultados de las elecciones generales 

son las más importantes para su vida, 

seguidos de los de las locales, 

autonómicas o regionales y europeas. 

Por último, se consultó a los informantes sobre la 

importancia -para la vida del colectivo de personas 

mayores españolas- de los resultados de las 

elecciones según su propia tipología: locales, 

autonómicas, generales y europeas.  

 

En todos los casos se registran porcentajes 

superiores de respuestas que conceden bastante o 

mucha importancia a los resultados de las 

elecciones con respecto al porcentaje de respuestas 

que les conceden poca o ninguna. Por tanto en 

general entre las personas mayores prevalece la 

idea de que los resultados electorales afectan a sus 

vidas, independientemente del proceso electoral 

que se celebre, eso sí, la importancia es mayor en 

unos procesos que en otros. 

Los resultados de las elecciones generales son los 

más importantes para la vida de las persones 

mayores según declaran más de la mitad de ellos 

(54,1%), el 25,3% concediéndoles bastante 

importancia y el 28,8% mucha, frente al 13,9% que 
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les concede poca importancia y al 17,4% que les 

concede mucha.  

En segundo lugar, el proceso de elecciones locales 

es bastante (27,1%) o muy importante (25,6%) en 

la vida de los mayores también para más de la 

mitad de ellos (52,7%), mientras que representan 

un 12,9% quienes opinan que tiene poca 

importancia y un 19,5% los que ninguna. 

Los resultados de las elecciones autonómicas son 

también importantes para más de la mitad de los 

mayores (52,2%), concediendo bastante 

importancia un 29,0% y mucha un 23,2%, sin 

embargo el 33,2% opina que tienen poca (15,1%) 

o ninguna (18,1%). 

Las elecciones con menor valoración de la 

importancia –aun prevaleciendo las respuestas que 

conceden más importancia sobre las que menos- 

son las europeas, no obstante para un 45,6% de 

mayores el resultado de estas elecciones es 

bastante (25,1%) o muy importante (20,5%) para 

la vida de los mayores, por el contrario, el 13,6% 

afirma que son poco importantes y el 20,5% que no 

son nada importantes. 

Para analizar estos resultados según los segmentos 

de población hemos utilizado, como en el caso 

anterior, las diferencias significativas entre cada 

uno de los segmentos y el total de mayores para 

cada tipo de elecciones.     

Quienes consideran una mayor 

importancia a las elecciones locales 

destacan en las pequeñas ciudades, registrándose 

un 36,3% de mayores que afirman que son 

bastante importantes, porcentaje significativamente 

superiores al registrado para el conjunto (27,1%). 

Sin embargo, los que menos importancia conceden 

al resultado de estas elecciones viene reflejado por 

el 23,5% de universitarios que las conceden poca 

importancia, porcentaje significativamente superior 

al del conjunto (12,9%) y el 34,1% de quienes no 

le conceden ninguna importancia entre quienes 

tienen una capacidad de gasto insuficiente, 

porcentaje significativamente superior al 19,5% 

registrado entre todo el colectivo. 

Importancia de los resultados de las elecciones locales 
para la vida de las personas mayores 
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TOTAL 25,6 27,1 12,9 19,5 3,8 11,1 

Según sexo: % % % % % % 

Hombre 22,3 33,8 13,3 19,9 3,4 7,4 

Mujer 28,0 22,1 12,7 19,3 4,1 13,9 

Según edad: % % % % % % 

De 65 a 74 años 24,3 26,0 15,6 23,1 4,1 6,8 

De 75 y más años 26,8 28,1 10,4 16,2 3,4 15,1 

Según estudios: % % % % % % 

Hasta primarios 22,0 27,2 10,6 20,0 4,8 15,4 

Secundarios 36,2 23,6 13,1 24,5 0,5 2,1 

Universitarios 30,7 30,5 23,5 12,2 2,5 0,6 

Según capacidad de 
gasto: % % % % % % 

Alta 28,9 34,4 13,1 15,3 5,3 3,0 

Equilibrada 25,7 26,4 14,2 17,9 3,7 12,1 

Insuficiente 19,6 16,8 7,7 34,1 1,1 20,6 

Según convivencia: % % % % % % 

Viven solos 28,9 17,5 8,7 24,1 0,9 19,9 

Viven acompañados 24,2 31,1 14,7 17,6 5,0 7,4 

Según hábitat: % % % % % % 

Rural (Hasta 10.000 h.) 18,1 18,9 16,7 23,7 4,7 17,9 

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000 h.) 21,8 36,3 6,7 22,1 1,6 11,5 

Gran ciudad (Más de 
100.000 h.) 35,8 17,9 19,5 18,3 4,5 3,9 

Barcelona y Madrid 27,4 40,1 7,3 6,0 6,2 12,9 

 

La mayor importancia del resultado de 

las elecciones autonómicas destaca 

significativamente entre quienes tienen estudios 

secundarios (35,4%) y en las grandes ciudades 

(33,2%), registrándose porcentajes de quienes 

consideran que son muy importantes  

significativamente superiores al registrado para el 

conjunto (23,2%).  
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También en las pequeñas ciudades, registrándose 

un porcentaje de quienes lo consideran bastante 

importante (41,0%) significativamente superior al 

del total (29,0%). 

Importancia de los resultados de las elecciones 
autonómicas-regionales para la vida de las personas 

mayores 
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TOTAL 23,2 29,0 15,1 18,1 4,0 10,6 

Según sexo: % % % % % % 

Hombre 19,1 35,8 15,2 21,3 2,1 6,4 

Mujer 26,2 23,9 15,0 15,7 5,4 13,8 

Según edad: % % % % % % 

De 65 a 74 años 22,1 28,4 16,2 21,3 5,6 6,5 

De 75 y más años 24,2 29,6 14,1 15,1 2,5 14,5 

Según estudios: % % % % % % 

Hasta primarios 19,3 28,7 11,9 20,5 4,8 14,7 

Secundarios 35,4 23,5 22,5 14,8 1,1 2,7 

Universitarios 28,0 36,2 21,7 10,8 3,3 0,0 

Según capacidad de 
gasto: % % % % % % 

Alta 28,7 37,8 16,7 11,6 3,3 2,0 

Equilibrada 22,4 27,5 13,8 18,0 3,8 14,5 

Insuficiente 16,8 19,3 18,6 27,8 6,3 11,2 

Según convivencia: % % % % % % 

Viven solos 27,2 20,8 16,1 15,4 3,3 17,2 

Viven acompañados 21,5 32,4 14,7 19,2 4,3 7,9 

Según hábitat: % % % % % % 

Rural (Hasta 10.000 h.) 14,1 19,9 20,0 21,4 8,8 15,9 

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000 h.) 19,9 41,0 9,5 16,3 1,3 12,0 

Gran ciudad (Más de 
100.000 h.) 33,2 19,5 18,6 21,2 4,0 3,6 

Barcelona y Madrid 27,4 36,3 12,7 9,0 1,6 12,9 

Con respecto a las elecciones generales, 

la mayor importancia se registra entre los 

universitarios (49,1%) y en las ciudades de Madrid 

y Barcelona (49,0%) con porcentajes 

significativamente superiores al registrado para el 

total (28,8%), destacando también los que 

conceden bastante importancia entre los que tienen 

una alta capacidad de gasto (34,8%) y en las 

pequeñas ciudades (36,8%) con respecto al total 

(25,3%). 

Importancia de los resultados de las elecciones 
generales para la vida de las personas mayores 
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TOTAL 28,8 25,3 13,9 17,4 4,3 10,3 

Según sexo: % % % % % % 

Hombre 28,5 26,7 16,4 18,7 2,9 6,8 

Mujer 29,0 24,2 12,1 16,4 5,3 12,9 

Según edad: % % % % % % 

De 65 a 74 años 25,6 25,2 18,0 20,0 4,5 6,7 

De 75 y más años 31,7 25,3 10,1 15,0 4,1 13,7 

Según estudios: % % % % % % 

Hasta primarios 21,9 27,3 12,4 18,2 5,8 14,3 

Secundarios 39,0 22,4 14,6 21,3 0,5 2,1 

Universitarios 49,1 19,1 20,2 9,5 1,5 0,6 

Según capacidad de 
gasto: % % % % % % 

Alta 31,5 34,8 13,6 13,5 3,8 2,7 

Equilibrada 30,3 22,5 13,7 16,0 4,8 12,7 

Insuficiente 18,1 19,6 16,2 30,1 3,3 12,7 

Según convivencia: % % % % % % 

Viven solos 30,0 24,1 8,3 19,7 0,9 16,9 

Viven acompañados 28,3 25,7 16,3 16,4 5,7 7,5 

Según hábitat: % % % % % % 

Rural (Hasta 10.000 h.) 20,3 19,9 17,6 20,1 6,1 16,0 

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000 h.) 22,1 36,8 8,9 18,0 3,2 11,0 

Gran ciudad (Más de 
100.000 h.) 35,9 19,6 18,7 18,3 4,7 2,9 

Barcelona y Madrid 49,0 16,8 9,2 7,6 3,0 14,5 

Por el contrario, los que afirman que el resultado de 

las elecciones generales no es nada importante 

para la vida de los mayores destacan 

significativamente entre quienes tienen una 
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capacidad de gasto insuficiente (30,1%) respecto al 

registrado en el conjunto del colectivo (17,4%). 

Para finalizar y a propósito de las elecciones 

europeas, se observa en las pequeñas ciudades 

un porcentaje de quienes las conceden bastante 

importancia para la vida de los mayores (35,1%) 

significativamente superior al registrado en el 

conjunto de mayores (25,1%). 

Importancia de los resultados de las elecciones 
europeas para la vida de las personas mayores 
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TOTAL 20,5 25,1 13,6 20,5 4,7 15,7 

Según sexo: % % % % % % 

Hombre 19,4 26,4 14,1 23,0 3,3 13,9 

Mujer 21,4 24,1 13,3 18,6 5,7 17,0 

Según edad: % % % % % % 

De 65 a 74 años 14,7 24,4 18,7 28,2 4,7 9,1 

De 75 y más años 25,9 25,7 8,9 13,2 4,6 21,8 

Según estudios: % % % % % % 

Hasta primarios 17,8 25,6 11,2 19,4 6,5 19,5 

Secundarios 25,6 24,5 13,8 26,7 1,4 8,0 

Universitarios 27,4 23,7 24,2 18,7 0,0 6,0 

Según capacidad de 
gasto: % % % % % % 

Alta 22,9 28,8 17,5 19,3 2,6 8,9 

Equilibrada 21,1 23,4 11,7 19,1 5,9 18,8 

Insuficiente 13,9 26,3 14,9 27,7 3,5 13,8 

Según convivencia: % % % % % % 

Viven solos 23,1 23,7 12,0 16,1 1,4 23,7 

Viven acompañados 19,4 25,6 14,3 22,3 6,0 12,3 

Según hábitat: % % % % % % 

Rural (Hasta 10.000 h.) 10,5 23,9 18,1 15,7 8,9 23,0 

Pequeña ciudad (Hasta 
100.000 h.) 16,2 35,1 11,2 21,7 3,7 12,1 

Gran ciudad (Más de 
100.000 h.) 29,9 16,1 13,3 23,7 4,0 12,9 

Barcelona y Madrid 31,3 20,3 12,0 18,9 0,0 17,5 

Por otra parte son los mayores pertenecientes a los 

grupos de edad más joven quienes menor 

importancia conceden a las elecciones europeas 

para la vida del colectivo. 
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  Preguntas 

 

 Ante las próximas elecciones, ¿en qué 
medida los partidos políticos tienen en 
cuenta los problemas de los mayores? 

­ Nada en cuenta 

­ Poco 

­ Ni mucho ni poco 

­ Bastante 

­ Muy en cuenta 

­ NS/NC 

 Considera usted que es correcto y 
adecuada la atención que reciben las 
personas mayores de: 

­ Los medios de comunicación 

­ La política 

­ Los empresarios 

­ La publicidad 

­ El cine, el teatro 

 BM.3.- ¿En qué medida considera 
importante para la vida de las personas 
mayores los resultados de las elecciones….? 

­ Locales 

­ Autonómicas - regionales 

­ Generales 

­ Europeas 

­ NS/NC 

 
 

 

Ficha Técnica 

Ámbito: España. 

Universo: Población de 65 y más años de edad. 

Muestra: 417 casos. 

Entrevistas: Telefónicas. 

Selección: Aleatoria del hogar sobre listado 

telefónico y según cuotas de Comunidad Autónoma, 

sexo y edad para la determinación de los individuos. 

Trabajo de campo: Del 2 al 13 de marzo de 2015. 

Margen de error: ± 4,90% para p=q=0,5 y un 

nivel de confianza del 95,5% para datos globales. 

Instituto responsable: SIMPLE LÓGICA 

INVESTIGACIÓN, S.A, miembro de AEDEMO y 

acogido al código deontológico Internacional 

ICC/ESOMAR de Marketing e Investigación social. 



 

                           
 
SIMPLE LÓGICA, partner de Gallup en España, es un instituto de opinión que desarrolla todas sus actividades 

de consultoría, interpretación, análisis y recogida de datos, siguiendo rigurosos criterios de calidad, cuenta 

con la certificación de calidad conforme a la norma UNE-EN-ISO 9001, es miembro de AEDEMO y ESOMAR y 

está adherida al deontológico ICC/ESOMAR ICC/ESOMAR para la práctica de la investigación social y de 

mercados. 

Como empresa socialmente responsable ha suscrito e implantado en su actividad los Diez Principios del Pacto 

Mundial de las Naciones Unidas, publicando la correspondiente memora de progreso.   

 

 

 
 

La Unión Democrática de Pensionistas y Jubilados de España (UDP) es 
una organización sin ánimo de lucro, declarada de Utilidad Pública que con su más 
de un millón y medio de personas asociadas es la principal organización de 
personas mayores de España y una de las más importantes del mundo. Creada, 
dirigida y administrada por y para las personas mayores, UDP agrupa a 
Asociaciones de Pensionistas y Jubilados de toda España, a través de Federaciones 

en cada Comunidad Autónoma y Provincia. Además tiene presencia en Francia, 
Alemania, Suiza y diversos países iberoamericanos. Igualmente está presente en 
los principales organismos consultores sobre personas mayores españoles, tanto 
autonómicos como estatales, e internacionales. 

EL INFORME MAYORES UDP es un documento informativo, formativo y de 
orientación sobre diversos aspectos que ocupan y preocupan al Mayor, para la 
implementación de las iniciativas de acción social de UDP identificando aquellos 
comportamientos en la población mayor española que promueven hábitos 
saludables  de vida, un envejecimiento activo y previenen la dependencia. 

Igualmente es un instrumento para la difusión del trabajo de UDP y de su 
inquietud para conocer la situación y preocupaciones de las de las personas 
mayores. 

Esa actividad se realiza en colaboración con el  IMSERSO. 

 
 
 
 
 
 
 
 

INFORME 
MAYORES UDP 

http://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ESOMAR_ICC-ESOMAR_Code_English.pdf
http://www.pactomundial.org/quienes-somos/10-principios
http://www.pactomundial.org/quienes-somos/10-principios

